

热浪之下 不少市民选择前往商场避暑

市民来纳凉 商场说欢迎

暑期以来，桂林日最高气温频频冲上35℃。近日，微笑堂商厦大屏幕循环播放空调运行的画面，并配文“天热，请大家吹空调”，这让很多市民直呼有趣。

夏季，市内各家商场都会开启空调营造舒适的购物环境。而对于前来纳凉的市民，更多商场是如何看待的呢？记者进行了走访。

商场大屏幕上的“纳凉邀约”

日前，市民黄女士在看到微笑堂商厦大屏幕循环播放空调吹冷气的画面时，会心一笑：“当时我在十字街等红绿灯，看到它就会心一笑，拍照后回去发了个朋友圈。”

记者来到微笑堂门口看到，在大屏幕上，这台“电子空调”不断呈现吹出冷风的视频效果，“天热，请大家吹空调”的内容也不时滑过屏幕。

商厦所在的位置是桂林最繁忙的路口之一——十字街，来来往往不少市民都注意到了这台巨型“空调”，有的市民也像黄女士一样，在等红绿灯的间隙拿出手机拍照。

虽然屏幕上的空调并没有实际降温的效果，但它却引发了市民实实在在的讨论。在小红书上，不少桂林网友对这台“电子空调”发表了评论，网友“兔子不吃药”调侃道，路过这台空调的时候“确实挺凉快，甚至有点冷”。有网友表示，“这简直是望梅止渴的行为艺术，看到画面里的冷气吹出来，心里好像还真觉得凉快了一点。”还有网友表示，商场用这个办法邀请市民进商场纳凉，精准地抓住了市民在高温下渴望凉爽的心思。

随后，记者走进微笑堂商厦看到，商场划设的休息区有不少市民落座纳凉。记者上前与休息区里的几名市民交流了解到，他们中有的是住在商场附近的居民，入夏后经常来商场吹空调纳凉。此外，确实有市民是被大屏幕上的“电子空调”吸引进来的，休息区内一位市民说：“外面天太热，看到大屏幕上的‘电子空调’不断吹着冷气，自己也忍不住要进来凉快凉快，歇一下再走。”

商场均表示欢迎市民来纳凉

炎炎夏日，商场为了营造舒适的购物环境，都会开启空调。对于前来纳凉的市民，桂林各商场是怎么看待的？记者采访了市内几家商场。

微笑堂商厦工作人员告诉记者，商厦十分欢迎市民游客前来休息吹空调，休息区不需消费就可以直接入座。为了让市民游客获得更舒适的休息体验，该工作人员还特意拜托记者告诉大家：“一楼休息区因为位于商场大门旁，频繁开关的自动门会让热气涌入，所以市民游客前往二楼休息区就座会更凉爽。”

百货大楼工作人员告诉记者，无论市民游客是否消费，商场在高温天气下提供安全、凉爽的环境是企业的社会责任，“商场是城市公共空间的延伸，我们始终欢迎市民前来避暑纳凉。”该工作人员还表示，他们在商场内设置了休息用的公共长椅，在服务市民的基础上，也维护了商场秩序。

高新万达广场工作人员表示，在保障正常经营秩序的前提下，他们会尽可能地为市民提供优质的避暑服务。不仅整个商场都有空调覆盖，他们还提供免费WiFi网络，市民前来自纳凉也不会觉得无聊。

一座商场的价值不只在于商业，更在于商场与顾客之间的人情味，不论顾客消费与否，我们都欢迎市民朋友来做客。”

临桂区吾悦广场工作人员也表示，夏季商场温度稳定在27℃左右，各个楼层都设置了公共休息区，随时欢迎市民前往。“顾客愿意选择商场作为休闲、歇脚的场所，这本身就是对我们服务的肯定，我们当然欢迎大家前来。”

商场纳凉休息区各有特色

各家商场都欢迎市民前往纳凉，那么这些商场的纳凉体验如何，记者实地探访了几家商场。

19日上午11时，记者来到微笑堂商厦，此时商场休息区已经聚集了不少市民。微笑堂的休息区与商场营业区域有一段距离，相对比较安静。记者用温度计测量发现，休息区的温度在28℃左右。

正在纳凉的市民李阿姨说，当天商场刚开门的时候，她就来了，准备等快到中午时去商场超市买一些日用品，再回家做午饭。“小孙子中午从暑托班回来吃饭，我上午没啥事就想来商场逛逛，比呆在家里凉爽。商场也有免费使用的WiFi，逛累了也能坐着看看手机。”

记者又来到百货大楼，此时不少市民正坐在商场公共长椅上休息，长椅约2米长，可同时容纳三个人入座，商场内这样的长椅较多，且分散设置在商场的各个电梯口、扶梯转角，能较好地满足顾客使用需求。

吾悦广场则在各个楼层都设置了公共休息区，休息区还有不少装饰。例如，位于二楼的休息区长椅被设计成了半圆形，半圆的外缘是供顾客使用的座椅，内侧则摆满了绿植，长椅之间还做了高低分层，看上去错落有致。而位于五楼的休息区还架设了大型玩偶雕像，吸引了不少纳凉市民合影拍照。

记者阳聃甫 文/摄

